

ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1953

V Praze dne 8. června 1953

Číslo 25

OBSAH: 70. Proplácení dodávek a služeb obyvatelstvu.

234/22-70 * 156

* Proplácení dodávek a služeb obyvatelstvu

Ve své schůzi dne, 5. května 1953 učinila vláda toto usnesení o proplácení dodávek a služeb obyvatelstvu:

„Při kontrole hospodaření podniků, úřadů a jiných orgánů zjišťuje ministerstvo financí, že jsou uzavírány smlouvy o dodávkách a službách se soukromým sektorem ve větším rozsahu, než je nezbytně nutné. Dodávky a služby nejsou přísně zkoumány po stránce kvality a ceny.

Tento postup brzdí naši cestu k socialismu.

Současně se zjišťuje, že podniky a rozpočtové organizace i jiné orgány neproplácejí včas své závazky vůči obyvatelstvu, a to jak vůči soukromým dodávatelům zboží a služeb, tak vůči spisovatelům, umělcům, expertům a pod. Vyskytují se případy opožděného proplácení přesčasů, prémie, cestovních účtů zaměstnancům atd. Finanční referáty nevracejí včas daňové přeplatky.

Někteří finanční a účetní pracovníci se nesprávně domnívají, že opožděným proplácením závazků postupují v duchu zásady úspornosti. Jindy je opožděné proplácení důsledkem nepořádků v administrativě.

Zásada finančního pořádku vyžaduje, aby všechny závazky byly propláceny po bedlivé prověrce, avšak bez prodlení. Zejména je nepřipustné opožděné placení za dodávky JZD a rolníkům.

Nechť si všechny podniky, úřady a jiné orgány převezmou, zavést nový řád v těchto věcech a vypořádat své staré závazky, zejména závazky vůči obyvatelstvu.

* Zrušeno dle TRMV č. 75/55. Jh.

Proto vláda ukládá všem ministerstvům a národním výborům zajistit, aby:

- 1) smlouvy o dodávkách a službách se soukromým sektorem byly uzavírány podniky, úřady a jinými orgány jen v rozsahu, který je zcela nezbytný pro splnění plánovaných úkolů;
- 2) závazky vůči obyvatelstvu z dodávek, služeb, daňových přeplatků a jiných titulů byly podniky, úřady a jinými orgány propláceny vždy bez prodlení;
- 3) staré závazky vůči obyvatelstvu uvedené v bodu 2) byly neprodleně vypořádány.

Usnesení vlády se týká v plném rozsahu též MNB a všech jemu podřízených složek.

Všechny poukazující správy předloží zprávu o vypořádání závazků vůči obyvatelstvu.

Poukazující správy složky VB, PS, VS a NZ předloží zprávu do 15. června 1953 své nadřízené hlavní správě (u NZ správě), jež vypracují zprávu za celou složku a dodají tuto I. odboru (rozpočet) hospodářské správy MNB nejpozději do 18. června 1953. Všechny ostatní poukazující správy jakož i státní zařízení předloží zprávu do 15. června 1953 přímo hospodářské správě MNB I. odboru (rozpočet).

Ustanovení ohledně podání zprávy a vypořádání závazku se týká i všech hospodařících správ, odborů a samostatných oddělení v MNB, jakož i účtáren.

Příslušnou zprávu nutno dodat nejpozději do 15. června 1953 hospodářské správě MNB (rozpočet).

Lhůtu nutno bezpodmínečně dodržet.

B/8-13.215/103-1953.

Náměstek ministra NB
plk. JINDŘICH KOTAL v. r.

* Všechny orgány, RMNB č. 75/55.

J. J. J.